
Vodskov Kirke.
Vores kirke i 100 år

Vodskov Kirke fylder 100 år og derfor vil det 
glæde os at se dig til:
- Open by night i maj
- Reception i sognegården den 6. juni
- Morgenbord og festgudstjeneste den 7. juni
- Fest den 11. juni

Hilsen Vodskov Kirke
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Kan Gud være i en fladskærm?

Det er erfaringen, at flertallet af folkekirkens medlemmer 
ikke finder det naturligt at deltage i folkekirkens guds-
tjeneste og øvrige aktiviteter. Ligeledes finder mange 
det unaturligt at opsøge en præst, for ikke at tale om 
andre aktive medarbejdere af sognemenighederne. Der 
tales om, at tærskelen til kirken er for høj.  Måske er det 
derfor at Cyberkirken er blevet udviklet, en måde at gå i 
kirke via internettet. 

Men hvad er en cyberkirke, netkirke, et kirkerum i cyber-
space:
	 -	 en forlængelse af kirkens fysiske rum?
	 -	 en menighed der eksisterer på Internettet?
	 -	 en mulighed for altid at kunne komme i kontakt 
		  med kirken?

Vi har i redaktionen stillet 3 personer opgaven at under-
søge fænomenet Cyberkirke og beskrive deres oplevelse 
af et møde med en cyberkirke. 
De har blandt andet fået spørgsmålene:
	 -	 Hvad er godt og hvad er dårligt ved cyberkirken?
	 -	 Mødte du din næste i cyberkirken?
	 -	 Er man i kirke i en cyberkirke?
	 -	 Vil du gå derind en anden gang?

Klik videre og læs hvad de har svaret.

Doris Vest Steen

Udviklingen af kirken på nettet foregår både på sider som 
har karakter af cyberkirke - og på andre sider. Kirker læg-
ger podcasts ud på nettet. Folk deler deres videoer på ”You 
Tube” og får luft for deres kirkekritik i forskellige samtale-
rum. Teologisk udvikling foregår online på universiteternes 
hjemmesider. Der er fællesskaber på nettet for folk, som 
kender hinanden fra det virkelige liv og fællesskaber af folk 
fra hele kloden, som kun mødes på nettet. Kun få hjem-
mesider er som det amerikanske beliefnet.com tæt på at 
være egentlige selvstændige kirkesamfund.

Journalist Stefan Vase fra Danmarks kirkelige Mediecenter 
mener, at det er svært at holde gudstjeneste på nettet. 
At gå til gudstjeneste er noget fysisk. Det betyder noget 
at have sin krop med i kirke. Diskussioner kan derimod 
naturligt foregå på nettet.  Men at lave en hjemmeside for 
debatten kræver vedholdende arbejdskraft og derfor også 
økonomi. En hjemmeside som Indre Missions JesusNet.dk 
har 3-4 medarbejdere, som kan sørge for at der sker noget 
på siden, at fremhæve de gode indlæg o.s.v.

Erik Boye  ..

Mangfoldig udvikling
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”Hvad er nu det for noget?”

Det er ikke noget som jeg har kendt 
til, før jeg fik denne opgave med at 
"anmelde" www.Cyberkirken.dk
Cyberkirken.dk er folkekirkens net-
kirke. Det kræver nok en del tid at 
komme rundt i alle krogene. For 
mig bliver det lidt kedeligt, fordi 
det hele foregår bag skærmen, jeg 

møder ikke andre mennesker, det er kun envejskommu-
nikation. 
Der hvor det blev spændende, var et forum hvor man 
kunne stille / svare på spørgsmål omkring tro og kristen-
dom. Der var muligheden for at få øje på ens næste.
En anden god ting var muligheden for at linke sig videre 
til andre relevante hjemmesider. F.eks. fandt jeg frem til 
et tiltag på Lolland, Falster hvor alle præsterne i fæl-
lesskab havde lavet en julekalender, hvor de hver især 
havde skrevet en tekst til hver dag. 

 
Det er ikke en hjemmeside som jeg vil huske for altid, 
men som inspiration til en andagt eller bøn, er det godt 
at vide at den findes.

Ole Storm

Jeg har været på nettet for at kigge på adressen www.
vurch.com. Denne adresse giver mulighed for at få kontakt 
med den kristne kirke på international basis. Alt foregår 
på engelsk. Dette i sig selv vil nok besværliggøre det for 
mange. Men har man gode sprogkundskaber, vil man her 
kunne opnå en fornemmelse af at være en del af en ver-
densomspændende kirke.
Man kan få kontakt med kristne mennesker. Få dem til at 
bede for en, evt. udveksle synspunkter.
Der er mulighed for at finde kristen litteratur, downloade 
kristen musik osv.

I en søgende tid vil Internettet helt sikkert være en rigtig 
god mulighed for at kunne få hjælp til at arbejde sig ind 
på kristendommen. Mange har ikke længere mulighed for at 
spørge forældre, bedsteforældre, venner osv. og er måske 
ikke lige klar til at kontakte en kirke, en præst eller andet. 
Men på nettet kan man begynde at få en fortrolighed med 
de kristne begreber, finde kontaktmuligheder, som man 
ikke anede eksisterede. Derved måske opnå interesse og 
mod til at gå videre i ens søgning. 

Elly Kronborg

”Et klik til den globale kirke”

www.vurch.com

Cyberkirken.dk
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”Cyberkirke Nej Tak!”
Umiddelbart lyder konceptet ”cyber-
kirke” spændende og måske ligefrem 
nyskabende, men realiteten er efter 
min mening en hel anden. Jeg har 
besøgt www.churchoffools.com.
Som virtuel kirkegænger starter jeg, 
som i mange andre virtuelle spil, 
med at vælge en figur. Med min 

figur kan jeg nu udforske kirkerummet. Allerede her 
opstår min første skuffelse. Aktiviteterne, som tæller 
klokkeringning, skrivning af bønner og salmesang, er 
hverken interaktive eller særligt inspirerende. 
For mig er fællesskab en stor del af en gudstjeneste, og 
derfor er det for mig et stort minus at man her er alene i 
kirkerummet. Der er hverken en præst eller en menighed 
til stede under besøget i cyperkirken, og ensomhedsfø-
lelsen bekræftes blot af den dystre baggrundsmusik og 
det lidet oplyste kirkerum. 

En tilhørende krypt er placeret umiddelbart ved siden 
af kirkerummet, og jeg tænker: ”næ, nu sker der noget 
spændende”, men nej, dette er på ingen måde tilfældet! 
Jeg befinder mig nu i et rum, hvor påskriften på den 
endevægsbeliggende vandautomats front lyder: ” Holy 
water – 100% pure – no added sin”, og hvor søjlerne er 
dækket med reklamelinks til sponsorer af hjemmesiden.  

 

 

Ud over at dette efter min mening er yderst upassende 
(og på grænsen til det platte), står det på dette tids-
punkt om noget klart for mig, at denne hjemmeside ikke 
ligefrem svarer til min opfattelse af et positivt besøg i 
den danske folkekirke. 
Jeg kan med sikkerhed sige, at mit første møde med 
cyberkirken ”church of fools” også bliver mit sidste!  

Sofie Ervolder

www.churchoffools.com

Klik selv

➠

www.giraffen.dk
www.netkirken.dk
www.svenskakyrkan.se
www.alphachurch.org
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Det nye menighedsråd trådte sammen i vintermør-
ket: Tina Brix, Anni Jacobsen, Bent Nyborg, Edith 
Vangsgaard, Karsten Vestmark, Ole Ervolder, Mona 
Nielsen, Else Marie Olsen, Svend Aage Østergaard, 
Lisbeth Michelsen, Leif Baunwall Jensen og Erik Boye
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MARTS

01. marts kl.09.00	 1.s i fasten	  
Matt. 4, 1-11		  Erik Boye

08. marts kl.10.00	 2.s i fasten	  
Matt. 15, 21-28		  Erik Boye

15. marts kl.10.00	 3.s i fasten 
Luk. 11, 14-28		  Lisbeth Michelsen

22. marts kl.10.00	 Midfaste	  
Johs. 6, 1-15 	 Børne- og ungdomskor	 Erik Boye

29. marts kl.10.00	 Mariæ Bebudelsesd.	  
Luk. 1, 26-38		  Lisbeth Michelsen

APRIL

05. april kl.10.00	 Palmesøndag	  
Matt. 21, 1-9	  	 Lisbeth Michelsen

09. april kl.19.30	 Skærtorsdag	  
Matt. 26, 17-30		  Lisbeth Michelsen

10. april kl.10.00	 Langfredag	  
Matt. 27, 31-56	 Musikgudstjeneste	 Erik Boye

12. april kl.10.00	 Påskedag	  
Mark. 16, 1-8		  Erik Boye

13. april kl.10.00	 2. Påskedag	  
Luk. 24, 13-35	 Familiegudstjeneste	 Erik Boye

19. april kl.10.00	 1.s.e. påske	  
Johs. 20, 19-31		  Lisbeth Michelsen

26. april kl.10.00	 2.s.e. påske	  
Johs. 10, 11-16		  Erik Boye

MAJ

03. maj kl.10.00	 3.s.e. påske	  
Johs. 16, 16-22		  Lisbeth Michelsen

08. maj	 Bededag	  
09.00 - Konfirmation 7.A 	 Lisbeth Michelsen 
11.00 - Konfirmation 7.B	 Erik Boye

10. maj	 4.s.e. påske	  
Johs. 16, 5-15  
10.00 Konfirmation 7.C	 Lisbeth Michelsen

17. maj	  
10.00 - 5.s.e. påske	 Johs. 16,23b-28	 Erik Boye

16.00 - Spillemandsmesse er aflyst	 Erik Boye

21. maj kl.10.00	 Kristi Himmelfart	  
Mark. 16, 14-20		  Carl Hertz-Jensen

24. maj kl.09.00	 6.s.e. påske	  
Johs. 15,26-16,4		  Præst fra Vester Hassing

31. maj kl.10.00	 Pinsedag	  
Johs. 14, 22-31		  Erik Boye

Gudstjenester

De holdt fast ved apostlenes lære og fællesskabet, ved
brødets brydelse og ved bønnerne  (Apostlenes Gerninger kapitel 2 vers 42)  
 
Den første søndag i måneden bruges druesaft ved nadveren.
Der er kirkebil til alle gudstjenester kl. 10.00.
Der er børnekirke i kirkens legerum ved alle højmesser kl.10.00.

KIRKEBILEN
Kører til alle højmesser kl. 10.00.  
Starter ved Liselund kl. 9.30. Afhentning på bopæl aftales 
inden kl. 17.00 dagen før med Østergaards Biler Hjallerup 
på telefon 98 28 20 00. Der er plads til 10 personer og  
2 kørestole. Senere hjemtransport efter kirkekaffe eller  
kirkefrokost kan aftales undervejs. 
Der kan også bestilles kirkebil til og fra andre kirkelige 
arrangementer i sognet. 

GUDSTJENESTER PÅ LISELUND 
kl. 14.30

Torsdag, den 05. marts
kirkekaffe		  Erik Boye
Torsdag, den 19. marts	
nadver		  Lisbeth S. Michelsen
Torsdag, den 02. april	
kirkekaffe		  Carl Hertz-Jensen
Torsdag, den 16. april	
nadver		  Erik Boye
Torsdag, den 07. maj	
kirkekaffe		  Lisbeth S. Michelsen

Gud og spaghetti! 
Hvad er det? 

Vi starter i kirken med en kort gudstjeneste i børnehøjde. Efterfølgende er alle indbudt til at gå med i sognegården og spise spaghetti og kødsovs. Arrangementet er henvendt til børn og deres familier. Deltagelse er gratis 
Ingen madlavning – ingen opvask!

10. marts kl. 17.30 - 19.0028. april kl. 17.30 - 19.00

Altergangsgudstjenester på Attruphøj
kl. 10.30

Tirsdag, den 17. marts	 Carl Hertz-Jensen
Tirsdag, den 14. april	E rik Boye
Tirsdag, den 19. maj	 Lisbeth Solmunde Michelsen



			 

Møder & arrangementer
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Marts, april og maj

   

Kirkebladet ”Vodskov Sogn” udgives af Vodskov menighedsråd
Stof til næste nummer afleveres til:  
Erik Boye, Lavendelparken 56, 9310 Vodskov 
e-mail: erb@km.dk senest 11/4 2009
Redaktionen for dette nummer: 
Else Marie Olsen, Ole Ervolder, Doris Vest Steen og Erik Boye
Ansvarshavende redaktør for dette nummer: Erik Boye
Layout og tryk: Bræmer Tryk, Vrå

Marts

3.	 Tirsdagsklubben kl.14.00 – Ireren/skotten Bill 	
	 Mclaughlin fortæller om sit liv
4.	 Sogneaften kl. 19.30 ”Skal vi adskille stat og 	
	 kirke?” en aften om fremtidens kirke v/Marianne 	
	 Christiansen, sognepræst i Thisted sogn
10.	 Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Fortællinger om Tibet
11.	 Indre Mission kl. 14.30
13.	 Åben Familie kl. 18.00
14.	 Kontaktgruppe kl. 14.00. Besøg af Kirkens sogne-	
	 medhjælper	
17.	 Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Grønland i ord og bil-	
	 leder
24.	 Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Blandt fattige i 		
	 Rumænien
26.	 Indre Mission kl. 18.30. ”Omkring en åben bibel”
31.	 Tirsdagsklubben kl. 14.00 – C.C Jessen som præst 
	 i Canada

april

4.	 Kontaktgruppe kl. 13.00. Påskefrokost
7.	 Tirsdagsklubben holder påskeferie

10.	 Stabat Mater – musikgudstjeneste kl. 10.00 i kirken
14.	 Tirsdagsklubben holder påskeferie
15.	 Indre Mission kl. 14.30
16.	 Cafeaften kl. 19.30 med Bent Nyborg ved tangen-	
	 terne
17.	 Åben Familie kl. 18.00
21.	 Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Peter Hjort Bjerring i 	
	 humorens verden
28.	 Tirsdagsklubben kl. 13.00 – Forårstur til Ulsted
30.	 Indre Mission kl. 18.30. ”Omkring en åben bibel”

maj

13.	 Indre Mission kl. 14.30
15.	 Åben Familie kl. 18.00
16.	 Kontaktgruppe kl. 14.00. Minigolf
17.	 Spillemandsmesse 
26.	 Tirsdagsklubben kl. 11.30 - Sommertur
28.	 Indre Mission kl. 18.30. ”Omkring en åben bibel”

AFLYST

Sogneaften den 4. marts. om fremtidens kirke med
Marianne Christiansen sognepræst i Thisted Sogn.

Cafeaften den 16. april med 
Bent Nyborg ved tangenterne.

Stabat Mater - Musikgudstjeneste
den 10. april i kirken.
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SOGNEPRÆST
Lisbeth Solmunde Michelsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed) 
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov.
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 og torsdag 
kl. 18-19. Fri mandag.
Tlf. 9829 3056 og 9829 3098. 
Fax: 9829 3092. E-mail: LHSM@km.dk

SOGNEPRÆST
Erik Boye, Lavendelparken 56, 
9310 Vodskov
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 og 
kl. 18-19. Fri fredag. 
Tlf. 9829 3604. Fax: 9829 3672.
E-mail: erb@km.dk

SEKRETÆR
Kontortid på Vodskov Kirkevej 60, 9310 
Vodskov: Tirsdag og torsdag kl. 8-14. 
Tlf. 9829 3056. 

KIRKEGÅRDSLEDER
Finn Graahede. Træffes bedst mandag til 
fredag kl. 10-11 på kirkegårdskontoret, 
Vodskov Kirkevej 73, 9310 Vodskov
Tlf. 9829 4598. Fax: 9829 4577.  
Privat: 9829 8310.

ORGANIST:  
Ulrika Jensen. Fri mandag.
Tlf. 9829 4292. Privat: 9884 4498.

KIRKESANGER
Hanne Elkjær. Fri onsdag.
Tlf. 9812 3959 og 2142 3959.

SOGNEMEDHJÆLPER
Doris Vest Steen. Fridag fredag.
Tlf. 9829 4292.
Email: smh-vodskov@hotmail.com

KIRKETJENER
Leif Baunwall Jensen. Fri mandag. 
Tlf. 9829 4292. Privat: 9829 2360.

MENIGHEDSRÅDSFORMAND
Karsten Vestmark, Tidselbakken 8, 
9310 Vodskov. Tlf. 9829 2342.
E-mail: kv@eucnord.dk

KIRKEVÆRGE
Mona Verna Nielsen,
Bragenholtvej 70, 9310 Vodskov. 
Tlf. 9639 7900
E-mail: monakaj@email.dk

VODSKOV SOGNEGÅRD
Tidselbakken 2a, 9310 Vodskov
Tlf: 9829 4292

VODSKOV KIRKE
Vodskov Kirkevej 73b, 9310 Vodskov

HJEMMESIDE
www.vodskovkirke.dk

SOGNEPRÆST 
I HORSENS OG HAMMER:
Carl Hertz-Jensen, Øster Hassing Vej 18, 
Langholt, 9310 Vodskov Fri fredag.
Tlf. 9825 6416. Fax: 9825 6424.
E-mail: chj@km.dk

FØDSEL:
Fødselsanmeldelsen, som udleveres af 
jordemoderen, udfyldes og afleveres 
til kirkekontoret senest 14 dage efter 
fødslen. Er forældrene ikke gift afleveres 
omsorgs- og ansvars erklæring samtidigt.	
Forældrenes attester vedlægges.

DÅB:
Dato aftales med præsten. Derefter aftales 
et møde om dåben, navn, faddere, m.m.

NAVNGIVELSE:
Navngivelse uden dåb: Blanket udskrives 
på www.personregistrering.dk eller fås 
hos sekretæren. Blanketten afleveres til 
sekretæren. Et barn skal navngives senest 
6 måneder efter fødslen.

vielse:
Tidspunktet aftales med præsten. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.
aalborg.dk. afleveres til hjemkommunens 
vielseskontor, som sender en prøvelsesat-
test, der afleveres til præsten.

DØDSFALD:
Anmeldes senest 2 hverdage efter døds-
faldet til den kirkebogførende sogne-
præst.       

Begravelse og bisættelse
Tidspunkt aftales med sognepræsten. 
Inden begravelsen eller bisættelsen 
mødes præsten med de pårørende til en 
samtale.

Navneændring:
Blanketter og vejledning vedr. navneæn-
dring findes på www.personregistrering.dk 
Oversigt over godkendte fornavne m.v. 
findes på www. familiestyrelsen.dk  
Originale dåbsattester eller navneattester 
samt kopi af evt. vielsesattest vedlægges.

Samtale, skriftemål/sjælesorg:
Aftales med præsterne

Hjemmealtergang
Aftales med præsterne

Kirkekontoret:
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Tlf. 9829 3056

BIBELKREDSENE:
Bent Corneliussen: 9829 3760

BØRNE- OG UNGDOMSKORET:
Ulrika Jensen: 9829 4292

DE GRØNNE PIGESPEJDERE:
Hanne Grandjean: 9829 1280

FDF:
Tage Landgrebe: 9829 2146

BØRNEKIRKE
Edith Vangsgaard: 9829 3957

INDRE MISSION:
Bent Corneliussen: 9829 3760

KIRKEKAFFELISTEN:
Else Laursen: 9829 3891

KONFIRMANDKLUBBEN:
Præsterne, Sognemedhjælper

LEGESTUE:
Doris Vest Steen: 9829 4292

LITTERATURKREDSEN:
Ditte Drews: 9829 4411

LÆSERLISTEN: 
Edith Vangsgaard: 9829 3957

TIRSDAGSKLUBBEN:
Hardy Andersen: 9829 3338

VODSKOV KONTAKTGRUPPE:
Hanne Holm: 9829 3842

ÅBEN FAMILIE:
Grethe Boye: 9829 3604

Frivilligt arbejde

Kirkelig vejviser

Medarbejdere og menighedsråd


